

严格落实防台风“六个百分百”要求:出海作业渔船100%回港,渔排人员100%上岸,在港(含避风锚地)船只100%落实防御措施,暴潮巨浪高危区、中小河流洪水高危区、山洪灾害高危区、地质灾害高风险区和滨海旅游度假区人员100%转移到安全地带,危破房、低洼地简易房、户外施工作业人员100%转移到安全地带,海上风电施工平台人员100%安全撤离。

国务院台办、国务院新闻办发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书

新华社北京8月10日电 国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,进一步重申中国统一事业,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

白皮书指出,台湾自古属于中国的历史经纬清晰,法理事实清楚。联合国第2758号决议是体现一个中国原则的政治文件,国际实践充分证实其法律效力,不容曲解。一个中国原则是国际社会的普遍共识,是遵守国际

关系基本准则的应有之义。世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分的历史事实和法理事实不容置疑,台湾从来不是一个国家而是中国的一部分的地位不容改变。

白皮书说,中国共产党始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志不渝的历史任务,团结带领两岸同胞,推动台海形势从紧张对峙走向缓和改善、进而走上和平发展道路,两岸关系不断取得突破性进展。在中国共产党的引领推动下,70多年来特别是两岸隔绝状态打破以来,两岸关系获得长足发展。两岸交流合作日益广泛,互动往来日益密切,给两岸同胞特别是

台湾同胞带来实实在在的好处,充分说明两岸和则两利、合则双赢。

白皮书指出,实现祖国完全统一,是中华民族的历史和文化所决定的,也是中华民族伟大复兴的时期所决定的。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,也更接近、更有信心和能力实现祖国完全统一的目标。国家发展进步特别是40多年来改革开放和现代化建设所取得的伟大成就,深刻影响着解决台湾问题、实现祖国完全统一的历史进程。

白皮书强调,民进党当局的谋“独”行径导致两岸关系紧张,危害

台海和平稳定,破坏和平统一前景、挤压和平统一空间,是争取和平统一进程中必须清除的障碍。外部势力纵容鼓动“台独”分裂势力滋事挑畔,加剧两岸对抗和台海形势紧张,破坏亚太地区和平稳定,既违背求和平、促发展、谋共赢的时代潮流,也违背国际社会期待和世界人民意愿。“挟洋谋独”没有出路,“以台制华”注定失败。祖国统一的历史车轮滚滚向前,任何人任何势力都无法阻挡。

白皮书说,“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针,也是实现国家统一的最佳方式,体现了海纳百川、有容乃大的中华

智慧,既充分考虑台湾现实情况,又有利于统一后台湾长治久安。实现两岸和平统一,必须面对大陆和台湾社会制度与意识形态不同这一基本问题。“一国两制”正是为解决这个问题而提出的最具包容性的方案。这是一个和平的方案、民主的方案、善意的方案、共赢的方案。两岸制度不同,不是统一的障碍,更不是分裂的借口。

白皮书强调,我们愿意为和平统一一创造广阔空间,但绝不为一各种形式的“台独”分裂活动留下任何空间。我们愿继续以最大诚意、尽最大努力争取和平统一。我们不承诺放弃使用武力,保留采取一切必要

措施的选项,针对的是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动,绝非针对台湾同胞,非和平方式将是不得已情况下做出的最后选择。台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。我们将团结广大台湾同胞共创祖国统一、民族复兴的光荣伟业。

白皮书指出,按照“一国两制”实现两岸和平统一,将给中国发展进步和中华民族伟大复兴奠定新的基础,将给台湾经济社会发展创造巨大机遇,将给广大台湾同胞带来实实在在的好处。实现两岸和平统一,不仅是中华民族和中国人民之福,也是国际社会和世界人民之福。

张少康率调研组来茂开展提案办理“回头看”调研 庄悦群会见 刘芳参加 推动提案办理工作提质增效

■记者 和沛蓉 通讯员 茂政协信

本报讯 8月4日至5日,省政协副主席张少康率领军政调研调研组到茂,围绕省政协去年关于将化州市“南粤古道·橘香万里”项目打造成广东省乡村振兴示范带的提案,开展提案办理“回头看”调研。市委副书记、市长庄悦群会见调研组一行,市政协主席刘芳参加调研。

期间,省政协调研组先后调研了共青河新城片区总体规划、中国荔枝博览馆建设、化州市南盛镇平垌村委会湖艳村乡村建设情况。

据了解,2021年民进省委提出的《关于将化州市“南粤古道·橘香万里”项目打造成广东省乡村振兴示范带的提案》,得到了省政协的高度重视,被列为省市联合督办的提案。同年,省政协到我市开展省市联合督办,实地察看了该提案的办理情况,并对如何办好该提案提出了要求。此次省政协开展该提案办理“回头看”,是为了加强该提案承办单位与提案人及地方政协的沟通,充分发挥提案办理协商的积极作用,推动政协提案的办理落实。

张少康指出,茂名各级各部门认真贯彻执行省委、省政府关于建设一批特色鲜明、辐射带动能力强的乡村振兴示范带工作部署,谋深谋实推进“南粤古道·橘香万里”示范带建设,该提案办理已初显成效。就如何继续做好该提案的办理工作,张少康强调,要充分认识到乡村振兴示范带的作用,进一步增强使命感、责任感和紧迫感,凝心聚力推动乡村振兴示范带建设。要依托

当地产业特色和实际情况,因地制宜打造化橘红产业集聚区,突出特色,打造样板和精品。要实施统筹规划,打造以中心村为节点、圩镇为枢纽,串点成线、连线成片、集片成带同步推进乡村发展、乡村建设、乡村治理的先行示范带,以点的示范带动面的提升。要深挖整合区域历史文化传统农业、生态文明等优势资源,发挥集聚效应,辐射带动全域乡村振兴。要延伸特色农产品产业链条,积极培育优质农产品产业集群,打造乡村

全面振兴示范标杆。

座谈会上,该提案主办单位省农业农村厅,会办单位省交通运输厅、省水利厅、省自然资源厅、省文化和旅游厅、省教育厅分别介绍了该提案办理情况,茂名市、化州市汇报了“南粤古道·橘香万里”乡村振兴示范带项目进展情况,与会人员与主、会办单位代表就如何进一步做好该提案办理工作进行了交流和探讨。

市领导王小慧、周玉东,市政协办公厅级干部崔锡明、秘书长杨润星陪同调研。

信宜市严密部署防御台风工作 筑牢防台风安全屏障 最大限度降低灾害损失

■记者 和沛蓉

本报讯 根据气象部门预测,今年第7号台风“木兰”已于昨日上午10时50分前后在徐闻沿海地区登陆。记者昨日从信宜市了解到,受台风影响,该市前日至今日有大雨到暴雨局部大暴雨降水过程,主要降水时段在前日夜间到今日夜间,重点降水落区分布在东部和西部。

面对台风来袭,该市严格落实省委、省政府工作部署和茂名市委、市政府防御要求,对做好下一步防汛抗台工作进行再强调、再部署。该市四套领导班子成员深入挂钩联系镇(街道)督促指导做好防御台风工作,全面落实“三包一联系”制度,压紧压实防风责任;各单位部门切实对照防汛预案要求严密布防,全面落实防风“六个百分之百”,全力以赴打赢这场防风硬仗,把灾害造成的损失降到最低程度。

全力做好在建工地防汛工作。该市住房和城乡建设局、交通运输局于前日下午安排专人对在建工地安全情况开展专项检查,坚决对在建工地停止施工作业,在简易工棚住宿的人员一律撤离,落实好人员转移安置工作,确保在建工程安全度汛。

加强山塘水库、城区河道、地质灾害点隐患排查。该市水务局及时安排人员巡查山塘水库、山塘库、高风险河段等,并要求水库降低库容确保安全。该市共排查中型水库3座、小型水库48座、大型水闸3宗,有防汛任务的水电站66宗、高坝山塘34宗,未发现安全隐患和险工险段。该市住房和城乡建设局排查城区地下车库、内涝风险点共出动144人次,检查工地50个、削坡建房点32个、低洼地下车库12个。

城区开展防台风隐患排查和清理工作。该市城管局将城区分段分区,安排专人迅速对存在安全隐患的户外广告和店铺招牌、绿化树木、路灯、环卫保洁作业等开展排查与处置,共出动136人次,保障台风期间市民出行安全;排查在建市政项目工地在建工程6个,并致函各施工单位做好防台风应急措施,已全部落实灾害风险隐患排查防控措施。

做好旅游景区防汛防台风工作。该市文广旅体局对旅游景区进行全面隐患排查,共排查景区景点11个;排查建筑工地8个,已全部落实灾害风险隐患排查防控措施;排查星级酒店2家、民宿5家,均已制定人员转移方案,并视风雨情关闭景区。

目前,信宜市危险区域人员100%转移到安全区域,共转移中小河流洪水高危区、山洪灾害高危区、地质灾害高危区、危房及户外施工、低洼地简易房户外施工作业等危险区域人员6311人。该市设置集中安置点370个,并且安排镇干部作为“点长”,负责安置点的物资保障、安全保卫、日常巡查、人员清点、数据汇总上报等工作,为安置人员做好生活保障服务。

▶下转 A2版

同心战“疫” 共克时艰 我市各地医疗队支援电白区大规模核酸检测

本报记者 曾金妍 通讯员 何梅 崔华星

自电白区“0804”疫情发生以来,电白区连续开展了多轮大规模核酸检测,采取快“筛”快“查”的方式,做到应检尽检。各地支援医疗队也全力以赴支援电白大规模核酸检测,争分夺秒阻断疫情传播链条,遏制疫情扩散蔓延,尽快实现社会面“动态清零”。

登记、扫码、采样……8月9日中午12点,电白区烈日炎炎,全区21镇(街道)大规模核酸检测采样正在有条不紊进行中。在位于电海街道电海中学采样点,市人民医院的医护人员正在为市民进行核酸采样。消毒双手、取出拭子、细心采样……这样的动作她们来来回回不断重复,一忙就是几个小时。

市人民医院柯海超组长告诉记者,该院当天早上接到支援电白的核酸采样任务,各科室医护人员当即踊跃报名,不到1个

小时就召集了200人,并于当天中午12点准时赶到电白,投入电海街道各个点位参与核酸采样工作。

“来,您低下头,张开嘴。”在高地社区高地村文化室采样点,全副“武装”的茂名石化医院梁枏尹正耐心地地为社区居民进行咽拭子采样。只见她迅速地将棉棒伸进检测者咽喉处擦拭几下,麻利地将其放入试剂管密封,整个过程不超过20秒。这样的动作,每轮大规模检测她都要重复无数次。

在采样现场,医护人员的隔离面罩上早已布满水雾,口罩在脸上压出了深深的痕迹,在闷热的防护服里汗如雨下,但是他们没有丝毫懈怠,也没有丝毫抱怨,坚持到最后。一个排队的市民核酸采集完成。那些被汗水浸透的衣物,那些被口罩勒出印痕的脸庞……成了这个群体特殊的“标配”。

各个采样点,前来检测的市民自觉排好队,有序地进行着标本的采集。他们没有人抱怨,有的只是对医护人员辛勤工作的感激,虽然医护人员与大家之间隔着一层防护服,但也无法阻挡大家的紧紧连在一起。

电白区本轮疫情发生以来,市人民医院、市妇幼、市中医院,以及高州、信宜、化州等地都派出医护人员到电白支援核酸检测。8月9日,市人民医院200人,市中医院100人,市妇幼保健院100人,茂名石化医院50人,茂名农垦医院50人,高州市支援医护人员300人、化州市支援医护人员100人、信宜市支援医护人员200人……在抗疫战场上与电白区的医护人员一起攻坚克难,坚守在疫情防控一线,传递着温暖和感动。一方有难,八方支援。来自



医护人员正在为市民进行核酸采样。

全市各地的医护人员在抗疫路上,他们的每一次守护,都全力以赴;每一次召唤,都义无反顾。他们的无私奉献、互助友爱、暖心相助的瞬间,凝

化州市直机关工委共成立11个临时党支部,召集该市63个市直机关单位党组织成立63支党员志愿者服务队和11支党员志愿者突击队,出动机关党员志愿者6693人次,累计服务群众25.3万人次——

抗疫一线显担当 最是动人“志愿红”

■记者 邓海菲 通讯员 余瑾 黎贵

本报讯 连日来,面对化州市“0805”疫情防控复杂形势,化州市直机关工委坚决贯彻落实化州市委疫情防控工作部署,团结带领机关各党组织和广大党员干部强引领筑堡垒、亮身份当先锋、扛责任作表率,以实际行动筑牢“红色防线”。

主动作为。当化州市“0805”新冠疫情突然袭来时,该市直

机关工委以党建为引领,第一时间印发了《关于化州市“0805”疫情防控各核酸采样点党员志愿者安排的紧急通知》《关于成立化州市“0805”疫情防控党员志愿者突击队临时党支部的通知》,下达疫情防控党员志愿服务动员令,号召该市直机关党员干部勇挑重担,冲锋在前,在疫情防控工作中彰显党员担当。

立足职能。该市直机关工委在各核酸采样点搭建帐

篷,插上党旗和悬挂“党员志愿服务岗”横幅,设立党员志愿者服务岗。充分调动党员志愿者储备库,分班分批次及时安排党员志愿者奔赴各核酸采样点,接受岗前培训,耐心地做好协助市民登记、引导扫码、核酸检测、物资配送、医疗救助、人文关怀、舆情监测等工作。截至昨日8时,该市直机关工委共成立11个临时

党支部,召集该市63个市直机关单位党组织成立了63支党员志愿者服务队和11支党员志愿者突击队,出动机关党员志愿者6693人次,累计服务群众25.3万人次,并在各核酸检测点共设立了213个党员志愿者服务岗。

强化宣传。积极发挥“化州市直党建”微信公众号等宣传平台作用,向机关党员干部和广大人民群众展现党员志愿者们不

忘初心、牢记使命的风采,弘扬抗疫过程中的无私无畏精神,为疫情防控工作营造了良好的宣传氛围。

示范带动。该市直机关工委要求委全体党员干部迅速到各核酸采样点报到,坚守疫情防控一线。委党员干部就地转为党员志愿者,在党员志愿服务岗统筹做好机关党员志愿者有关工作,确保一线疫情防控工作落实落细。